

подозрите
зин скар-
ся на 22

льной скар-
зан, то на-
кте с ним
етские до-
и, ученики
ники этих
ются в
е 17 дней.
де появив-
арлатиной,
овые ме-
тся режим
обходимо
уборку
фицирую-
о прово-
мщений.
помнить,
ного ре-

Необхо-
на дом
заболева-
ть боль-
здоровы-
и, неизъя-
знакомых
ной.

ЗАГАН,
едиатр.
ЛОВА,
миолог.

КРАСНЫЙ МАЗК

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА

Газета основана
в 1918 году

№ 13 (10087)

ВТОРНИК, 29 января 1991 года.

Выходит по вторникам,
четвергам и субботам

ЦЕНА по подписке—7 копеек,
в розницу—10 копеек.

ПОДВОДЯ итоги прожитой недели, председатель исполнкома районного Совета народных депутатов, он же председатель комиссии по обмену купюр достоинством 50 и 100 рублей В. М. Серко отметил, что главным событием последних семи дней были, конечно же, денежные операции.

В нашем районе они прошли в сущности безболезненно, организованно, но не без определенных инцидентов со стороны некоторых организаций. Работы в этом направлении в основном закончена.

● В исполнкоме райсовета по событиям за неделю

Проведенное за минувшую неделю совещание с руководителями характерно обеспокоенностью снижением производства продукции сельского хозяйства в 1991 году. Изыскиваются возможности по сохранению темпов развития отраслей и в первую очередь животноводства.

Шел разговор о наведении

надлежащего санитарного порядка в районном центре к маю. Отмечалось, что некоторые промышленные предприятия и организации плохо убирают прилегающие территории, улицы у ведомственных домов.

Затем выступил начальник РОВД В. М. Бобылев. Оперативную обстановку в районе он охарактеризовал как кор-

мальнюю, однако не обошлось и без инцидентов. Зарегистрировано 14 различных правонарушений, совершенено 5 краж личного, государственного имущества. Совершено самоубийство в колхозе «Вперед» из ружья. Василий Михайлович подчеркнул, что немало совершается краж из машин граждан и принадлежащих различным организациям. Особенно неспокойно на стоянке около гостиницы «Волна», а начальник УЖКХ А. С. Рубцов не принимает должных мер по наведению здесь порядка.

ОБМЕН ЗАВЕРШЕН. ОДНАКО...

Закончилась эпопея денежного обмена. И сегодня мне, как одному из членов комиссии, созданной по этому поводу при исполнкоме райсовета, хочется подвести некоторые итоги.

В ЦЕНТРАЛЬНОЙ печати, других средствах массовой информации уже сообщалось о полной неподготовленности (и в этом не их вина) финансовых организаций к обмену 50-и 100-рублевых купюр. Но вследствие этого дело наладилось.

Первый рабочий день минувшей недели по обмену был встречен огромными очередями в Сбербанк, на почту, и, конечно же, много людей было в исполнкоме. Работники Сбербанка не были даже оповещены о предстоящей операции и собирались в колхоз на заготовку веточных хлопьев.

Более подготовленными в первой половине дня оказались работники банка, однако настолько, чтобы срочно решить все денежные операции по обмену. Решалось все, как говорится, на ходу, велись консультации по телефону с вышестоящей организацией во время заседания комиссии в кабинете председателя исполнкома.

А за дверями нетерпеливые клиенты, среди которых в основном люди приезжие иезжающие, находящиеся в гостях и командировках. И с ними был очень оперативно решен вопрос по обмену купюр

достоинством 50 и 100 рублей согласно Указу Президента СССР.

Были и очень серьезные, не понятные моменты в работе комиссии и организаций, связанных с проведением обмена, на первом этапе заключительного третьего дня. Правительство РСФСР продлило обмен, а Правительство СССР таких санкций не давало. Вот и получалось, что банковская система входит в структуру СССР, а РУС, который также вел обмен денег, подчиняется системе РСФСР. Но и с этим впоследствии было улажено.

Есть немало непонятных явлений со стороны отдельных организаций, в которых в дни обмена откуда-то взялись сотни тысяч рублей крупными купюрами. Инцидент произошел в кафе «Зодиак». Комиссия эти материалы передала в следственные органы, которые обязаны выяснить положение со средствами и правильно ли производился денежный обмен.

На комиссии были разговоры о том, что и в нашем городе в районах автобусного вокзала и базара некоторые люди торговали сторублевками. Их цена с утра была 75 рублей, а к вечеру — 25.

Я воздержусь от комментариев, выиграл ли от подобной операции государство и пострадала ли теневая экономика. Но скажу, что декларации о наличии к обмену крупных купюр ряду лиц предстоит все же написать.

Н. ЖУКОВ.

Развитие телефонной связи невозможно без использования достижений научно-технического прогресса. Внедрение их в повседневную практику работы способствует надежности связи. Именно на этой основе наш Опочецкий РУС и строит отношения с Ленинградским отделением научно-исследовательского института связи.

АКТИВНОЕ сотрудничество взаимовыгодно. Для нас — используя возможности института, прокладывать дополнительные кабельные линии, для учеников — на практике попробовать в деле новые материалы. За прошлый год, таким образом, проложено несколько экспериментальных кабелей, которые проходят испытания и в дальнейшем будут использоваться по Союзу. Надо за-

метить, что тенденция перехода от воздушных линий на кабельные сегодня наблюдается повсеместно, особенно эта работа активно ведется в Белоруссии. Мы также считаем, что всему сказанному ранее о преимуществах кабелей использовать древесину на опоры достаточно.

Что же сделано за последнее время? В прошедшем году в колхозе «Авангард» установлена нормальная внутрипроизводственная связь. АТС на 50 номеров позволила обеспечить телефонами всех, кто пожелал. Новая цифровая аппаратура должна обеспечить надежную связь.

Силами районного узла свя-

зи провели частичную реконструкцию линий в совхозе «Организатор». Проложен кабель от Крулихина до Болгатова, тем самым заменена воздушная линия, часто ранее повреждавшаяся. Протянуты кабельные линии на колхоз «Заветы Ленина» и Копотиловку. Тем самым между станциями практически полностью в районе сделана кабельная связь.

Активное сотрудничество с вышеназванным институтом имеет для нас и еще одно важное значение. Мы, являясь базовым предприятием, используем аппаратуру для заполнения кабеля гидрофобным заполнителем. Это хорошо тем, что позволяет восстанавливать ста-

рё кабели, которые затекли водой. Этот заполнитель начинает использоваться в нашей стране и получает от связистов высокую оценку.

Если говорить о перспективах, то многое неопределено из-за хаоса в экономике. Никто не может дать гарантii в нормальной работе промышленности. А от этого зависит получение нами оборудования и тех же кабелей. Все же, если материально-техническое обеспечение резко не ухудшится, то займемся линиями в Духнове, а затем в Креневе, отделении колхоза «Большевик».

Конечно же, многих интересует, как будут вестись работы в городе. Здесь мы подошли к

Органику — на поля

СВЕДЕНИЯ

по вывозке органических удобрений собственными силами колхозов и совхозов на 28 января 1991 года (в процентах к плану).

«Урожай»	63
«Большевик»	63
«Кр. фронтовик»	61
«Россия»	58
«Кр. Октябрь»	57
«Духновский»	46
«Организатор»	38
«Салют»	37
им. Мичурина	37
«XXI партъезд»	36
«Авангард»	35
«Глубоковский»	31
«Вперед»	15
им. Любимова	13
«Заветы Ленина»	12
«Опочецкий»	8
«Кр. Заречье»	—
По району	37
«Агропромхимия»	62
ПМК-17 объединения «Псковмелиорация»	22

За прошедшие две недели силами механизаторов колхозов и совхозов района доставлено на поля 15116 тонн органики. Прибавка к общей дос-тавке составила 12 процентов.

С каждым днем наращиваются темпы вывозки органики механизаторы колхозов «Урожай», «Большевик», «Россия», совхоза «Красный фронтовик». В этих хозяйствах уже добрана половина доведенного задания выполнена, но работы по вывозке не ослабевают.

Несколько увеличили помощь и подрядные организации, особенно механизаторы «Агропромхимии». За две недели механизаторами данной организации доставлено на поля хозяйств района свыше 10 тысяч тонн, прибавка к заданию составила 19 процентов.

Однако по-прежнему медлят, не набирают определенных темпов в работе механизаторы ПМК-17 объединения «Псковмелиорация». Силами этого коллектива на отчетное число вывезено всего лишь 6,5 тысячи тонн, в то время как в прошлом году на эту дату ими было доставлено уже 15,5 тысячи тонн.



Прошло более десяти лет с тех пор, как пришел на ремонтный завод Валерий Григорьевич Дудаков. Сейчас он трудится на литейном участке сборщиком форм. Хорошим специалистом и добросовестным работником считают Валерия Григорьевича в коллективе.

потолку в технических возможностях, нужен качественный скачок, который может обеспечить только новое электронное оборудование. Пока же в связи с увеличением тарифов в 2,2 раза для хорасчетных организаций возможны, как мы считаем, некоторые небольшие изменения в количестве телефонов, которые действительно нужны на производстве.

В заключение скажу о нашей вечной проблеме. Обиды на плохую связь зачастую связаны с тем, что кабели рвут. В частности, в 1990 году дорожники строили дорогу в Варыгине и практически полностью привели в негодность телефонный кабель. И все же наметилась в прошлом году тенденция к сокращению аварий, это нас радует, она требует закрепления.

А. КОЗЛОВ,
главный инженер
районного узла связи.

Сообщение районного отдела статистики

Социально-экономическое развитие Опочецкого района в 1990 году

СОЦИАЛЬНАЯ СФЕРА

Численность населения района (по предварительным данным) на 1 января 1991 г. составляет 29,1 тыс. человек, в том числе в Опочке — 16,4 тысячи. Рождаемость в 1990 году на 1000 человек населения района — 9,6 человек; смертность — 22,7.

За 1990 год зарегистрировано 196 браков и 68 разводов (34,7 % к числу браков).

В течение года в районе введено в эксплуатацию 6430 кв. метров общей площади жилых зданий, к годовому плану это составляет 115 %, к прошлому году — 95 процентов. Из общего количества жилья построено колхозами 1238 кв. метров, совхозами и другими сельхозорганизациями — 3805 кв. метров. Индивидуальное строительство на селе составило 338 кв. метров при плане 800.

В 1990 г. продано 15 квартир в личную собственность граждан общей площадью 441 кв. метр. За год в нашем городе получила жилье и улучшила жилищные условия 71 семья. На конец года насчитывается 552 семьи, состоящих на учете для получения жилой площади, из них 93 — 10 лет и более.

План розничного товарооборота за 1990 год торгующие организации района выполнили на 112 % (по общему объему), в денежном выражении выполнение составило 47592,3 тысячи рублей, в расчете на душу населения района продано товаров на 1635 рублей, без реализации алкогольных напитков — на 1372 рубля.

С выполнением общего плана товарооборота не справились: гортопсбыт — 77,5 %, ОРС «Псковмелиорация» — 84,8 проц., трест общественного питания — 99,8 проц.

Товарооборот торговой сети составил 44828,9 тыс. рублей, или 112,7 % плана, товарооборот сети общественного питания — 2763,4 тыс. рублей, или 102,7 %. Продукции собственного производства продано на 2047,1 тыс. рублей (111,1 % плана).

План комиссионной торговли районе выполнен на 148,9 %, объем товарооборота при этом составил 3115,9 тыс. рублей.

В сравнении с прошлым годом объем товарооборота по району увеличился на 6840,6 тыс. рублей (16,8 %). Объем реализации алкогольных напитков больше прошлогоднего на 454,4 тыс. рублей.

Организации и предприятия города и района план 1990 года по реализации платных услуг населению выполнили на 110 %, за этот период оказано услуг на общую сумму 4300,2 тыс. рублей, в расчете на одного жителя района — 148 рублей, на одного жителя сельской местности — 87 рублей, жителя города — 195 рублей.

План реализации бытовых услуг выполнен на 110 %, в расчете на одного жителя — по 37 рублей. В общем объем бытовых услуг индивидуальный пошив обуви составил 15 %, индивидуальный пошив одежды и головных уборов — 14 %, вязка трикотажа — 5 проц., ремонт бытовой техники — 5 проц., ремонт и строительство жилья — 7 %, услуги бани — 5 %, парикмахерских — 7 проц.

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

Договорные обязательства по поставкам промышленной продукции за 1990 год выполнены предприятиями города на 100 %. Общий объем промышленного производства составил 26167 тыс. рублей и по сравнению с прошлым годом увеличился на 2,7 %, производительность труда по отрасли возросла на 5,5 %.

Экономические показатели работы промышленных предприятий в 1990 году следующие (процентов к прошлому году):

Наименование предприятия	Темп роста		
	объем продукции	производительность труда	среднемесячная зарплата
Всего по району	102,7	105,5	112
в том числе:			
Льнозавод	86	88	105
Маслосырзавод	101	104	116
Ремонтный завод	114	123	113
Завод ЖБК	112	118	111
Завод БВКП и ЗЦМ	95	91	116
Филиал «Север»	93	99,4	113
Хлебокомбинат	107	102	111
Типография	102	106	116
Леспромхоз	105	104	102
УПП ВОГ	102	101	126
Торфопредприятие	99,9	104	105

Промышленностью района в прошедшем году произведено товаров народного потребления на сумму 11004,9 тыс. рублей, что составляет 105,1 % к предыдущему году и 103,8 проц. плана.

Производство непродовольственных товаров возросло на 17,7 %, продовольственных — на 3,6 проц. Производство товаров легкой промышленности увеличилось на 25,9 %.

Среднесписочная численность промышленно-производственного персонала на предприятиях района составила 1456 человек (97 % к прошлому году), среднемесячная заработная плата — 246 рублей.

Производство некоторых важнейших видов промышленной продукции за 1990 год следующее:

Наименование продукции	Производство в натуре	% выполн. плана	темп роста к прошл. году %
Длинное льноволокно (ц)	1967	107	98
Костроплиты (тыс. куб. м)	3,55	111	81
Текстильная галантерея (тыс. рублей)	1620	91	93
Хлебобулочные изделия (тонн)	11270	101	99,6
Кондитерские изделия (тонн)	327	121	123
Масло животное (тонн)	635	121	126
Молоко сгущенное (тонн)	890	89	89
Колбасные изделия (тонн)	37,2	98	112
Вывозка древесины (пл. куб. м)	43700	104	97
Швейные изделия (тыс. руб.)	721,6	125	111
Выработка торфобрикета (тонн)	8000	53	85
Железобетонные блоки (куб. м)	21250	118	88

КООПЕРАТИВЫ

В нашем районе зарегистрировано и действуют 15 кооперативов и малых предприятий, среднесписочная численность работающих в них — 151 человек.

Кооперативными предприятиями за 1990 год произведено продукции, работ и услуг на общую сумму 1142,3 тыс. рублей, однако непосредственно населению — только на 8,4 тысячи. Вот и получается: кооперативы есть, а жители района о них ничего не знают.

В 1990 году работникам кооперативов и малых предприятий начислено заработной платы 524,5 тыс. рублей (в целом по району), среднемесячная заработка составила 289 рублей.

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

Колхозы и совхозы района в 1990 году реализовали на убой 4800 тонн скота (в живом весе), что составляет 114,4 % плана, в сравнении с предыдущим годом объем реализации скота возрос на 15 %.

Валовое производство молока, включая закупленное по договорам у населения, составило 21523 тонны, это на 638 тонн меньше прошлогоднего уровня. Колхозами и совхозами произведено 16697 тонн молока — на 578 тонн меньше, чем в прошлом году. Средний убой на одну корову составил 2227 килограммов, в 1989 году — 2335.

В хозяйствах района за отчетный период настрижено овец-шерсти 53,6 центнера (58,6 % плана), к уровню прошлого года — 82,4 %. Средний настриг на одну овцу — 1,5 кг (в прошлом году — 1,9 кг).

По состоянию на 1 января 1991 года численность общественного скота следующая: (по сумме колхозов и совхозов) — голов.

Наименование	поголовье	% к прошлому году
КРС	21043	97,6
в т. ч. коровы	7452	99,4
Свиньи	16937	96,5
Овцы	2237	63,8
Лошади	814	90,2

По итогам учета скота в целом по району на 1 января 1991 года имеется крупного рогатого скота — 24998 голов, коров — 10241 голова, свиней — 23123 головы, овец — 6914 голов. Из общего количества скота принадлежит населению (голов):

Вид скота	Всего в личных подсобных хозяйствах граждан	в том числе — у жителей города		
			1990 г.	1989 г.
КРС	3238	77		
в т. ч. коровы	2754	57		
Свиньи	4306	1127		
Овцы	4676	105		
Козы	185	68		
Лошади	109	3		

В 1990 году колхозами и совхозами района продано государству продукции животноводства:

Наименование	Продано в счет договора контрактации	% выполн. договора	1990 г.	
			в % к	1989 г.
Скот (тонн жив. веса)	4813	118		115
Молоко (тонн)	19684	96		96
Шерсть (ц чист. волокна)	27,2	54		82

(Окончание на 4-й стр.)

Из писем
в редакцию

НА ОЩУПЬ...

У ВАЖАЕМАЯ редакция!

Не мастер я писать, но от имени жителей нашей улицы попытаюсь, уж как смогу. Мы живем на улице Спортивной. На ее территории есть детская спортивная площадка, хотя и необорудованная. Зимой на ней дети играют в хоккей, если есть мороз и удается залить лед, а летом до позднего вечера гоняют мяч. Когда-то здесь даже ставили елку под Новый год, но эти времена канули в лету. И была эта площадка освещена. Стоял здесь столб с двумя светильниками, и это служило освещением не только для площадки, а хоть каким-то, пусть очень слабым, — для всей улицы Спортивной.

Нужно сказать, что весной и осенью по нашей улице ни проехать, ни пройти. От дома № 4 до дома № 10 вообще отсутствует дорога — сплошное месиво из грязи. Но это упрек в адрес другой службы, мы же ведем речь об освещении. Итак — единственный столб со светильником, который хоть как-то освещал Спортивную улицу, думаем, это не роскошь. Но после Нового года нас лишили и этой «роскоши». Приехали представители соответствующей организации, сняли светильники, даже не забыли обрезать провода, питающие столб энергией.

Куда теперь деваться детям по вечерам? Могут ответить на этот вопрос заботливые, экономные дяди, коль скоро решили они сэкономить на этих двух светильниках? Пусть дадут нам ответ, что они думают по этому поводу. А мы думаем следующее: пусть сделают хотя бы так, как было раньше. Да пора бы вообще осветить улицу, ведь живем мы не в каменном веке, чтобы ходить в темное время суток на ощупь.

Т. ПАВЛОВА

БУДЕМ НОВОСЕЛАМИ



Омская область. В программе социального развития совхоза «Лузинский» намечено ускоренное строительство жилья. Часть домов с помощью долгосрочных совхозных судов возводят индивидуальные застройщики. К каждой такой усадьбе планируется подвести водопровод, канализацию и газ. Кирпичом будущих новоселов обеспечивает совхозный завод, который из

КОСТЬЯК любого трудового коллектива всегда составляют его старейшие работники. С одним из них в колхозе «Большевик» нам удалось встретиться. Непрерывно, с 1946 года, трудится в этом хозяйстве Петр Федорович Дорогин. Родом он с Украины, а на опочецкую землю попал после службы в армии.

За свою трудовую жизнь, — рассказывает Петр Федорович, — пришлось поработать и трактористом, и бригадиром, и на других должностях. Все время имел дело с техникой. Принимал участие во всех сельскохозяйственных кампаниях.

Доволен Пётр Федорович, как сложилась у него личная жизнь. С Надеждой Александровной вырастили четверых детей. Они, хотя и разлетелись из отчего дома, но при возможности навещают родителей, помогают хозяйству. Особенно в летний период. То сена для коровы надо заготовить, до дрова привезти, да мало ли каких дел по хозяйству нужно сделать. Хотя силы у отца еще есть, однако годы дают о себе знать.

В настоящее время, — продолжает мой собеседник, — находясь на пенсии, по-прежнему тружусь в колхозе на грузовой автомашине ГАЗ-52. Часто приходится ездить в

«КТО ЗАЙМЕТ НАШЕ МЕСТО?»



различные районы нашей области, а также и за ее пределы, в соседние республики. И то, что на границах с ними установлены таможенные посты, касается и меня, как и других водителей, подвергающихся уничижительной процедуре проверки.

Разве могли мы предположить в недалеком прошлом,

что те дружеские отношения, которые существовали между союзными республиками, сменились подозрительностью и недоверием? И разве визитные карточки и таможни увеличили число товаров в их и наших магазинах? По моему мнению, это только внесло разлад в экономические и хозяйствственные отношения.

Армянское население боится получать что-либо от азербайджанцев, особенно продукты — не отравили бы... А грузы из Армении азербайджанцы не пропускают в Нагорный Карабах.

— Я разговаривал с людьми — с теми, кого обычно называют простыми, — сказал Михаил Петрович. — Они говорят: мы не знаем, кому все это нужно. Раньше мы все жили дружно, помогали друг другу... А теперь появилось множество

пассажирский самолет. Это произошло в горах над Азербайджаном. Самолет слишком рано пошел на посадку и врезался в верхнюю часть горы. Людей при этом буквально разбрзгало...

В один из дней в Степанакерт поступило сообщение: на армянское село напали люди в милиционерской форме и его громят. Группа оперативного реагирования выехала и столкнулась с азербайджанским Народным фронтом. У боевиков на

Хочу затронуть еще одну сторону нашей действительности. Это гуманитарная помощь из-за рубежа. Мы привыкли, что сами оказывали всевозможную помощь направо и налево развивающимся странам, а теперь сами оказались на их месте. Что же изменилось? Ведь Россия издавна славилась производством сельскохозяйственной продукции, а сейчас мы вынуждены ее закупать. Одна из причин, по моему, в том, что у нас сейчас больше разговоров, чем конкретных дел. Уже сбылся со счета, сколько принималось программ и постановлений, направленных на развитие сельскохозяйственного производства. И никакие из них не выполнены. Молодежь из-за неустроенности соцкультбыта и тяжелых условий труда не хочет оставаться на селе. Старые же работники и люди предпенсионного возраста в скромном времени уйдут на заслуженный отдых — кто тогда займет их место?

Если мы не хотим остаться в зависимости от чьей-то помощи, нужно прежде всего принять конкретные действия для возрождения села. При этом меньше говорить об этом, а больше делать.

Беседу вел
Е. ПУЛЬША.
Колхоз «Большевик».

— Несколько солдат поехали на бронетранспортере за виноградом. Взяли с собой проводниками двух азербайджанских милиционеров. В виноградниках заблудились и выехали на территорию Армении. А там — засада. Боевики солдат отпустили, а бронетранспортер, оружие и азербайджанцев-милиционеров оставили у себя. Вот я и ездил выручать оружие и людей. Оружие армяне вернули в целости и сохранности. А вот азербайджанцев-милиционеров пришлось сразу везти в больницу...

Много событий уложилось в эти жаркие (в прямом и переносном смысле) месяцы. И с большой радостью встречались в Степанакерте по вторникам на совещаниях опочане Барышев и Ануфриев (Сергей Петрович работал в местной оперативной группе в Мардокерте).

И вот, наконец, день, которого ждали с нетерпением. День обратного рейса в Москву.

— Нас привезли в Гянджу — самолета нет. Прилетел только в восемь вечера. Лететь сразу обратно летчик отказался на отрез — отдохнуть надо. Нам ночевать негде. И мы эту ночь спали прямо в самолете...

Все, кто прилетел сюда три месяца назад, возвращались домой. Были из нашей группы раненые. Были избитые. Один из следователей был награжден медалью «За личное мужество».

Чувство постоянной напряженности, тревоги, с которым жили в Карабахе, долго не отпускало. Чуть полегче стало в Москве, когда услышали русскую речь, увидели русские лица... И с полным облегчением вздохнули лишь тогда, когда переборолись и сдали оружие. Все! Едем домой!

...На память о Нагорном Карабахе у Михаила Петровича Барышева остались не только специальные пропуска, грамоты, значки. Он привез с собой в Опочку воспоминания о прекрасных зеленых горах, о щедрых южных садах с великим изобилием всевозможных фруктов. О трудолюбивых и дружных жителях армянского села, где ему удалось побывать в гостях на дне рождения. И пусть это скрасит трагические воспоминания о кровавой братоубийственной расправе, между воюющими сторонами которой прошли три месяца жизни следователя Опочечского РОВД Михаила Петровича Барышева.

М. ЯКОВЛЕВА.

Коммунисты
и жизнь

Давайте задумаемся серьезно

НА СТРАНИЦАХ нашей газеты все чаще появляются материалы, в которых колхозники, рабочие стали задавать вопрос, за что ругают коммунистов, почему часть из них покидает ряды КПСС.

Да, в работе руководящих органов КПСС были серьезные просчеты и ошибки, что нанесло партии огромный моральный ущерб, вызваво внутри нее много противоречий.

Однако давайте глубоко задумаемся над тем, как мы жили буквально три-четыре года назад, когда КПСС еще по настоящему руководила и политической, и экономической жизнью страны.

Меня, как человека, как женщину, в большей степени волнует стабильность, спокойствие самой жизни, чему уделялось самое серьезное внимание. Люди были поглощены работой, жизнью предприятия, воспитанием детей. А сейчас все мы в каком-то нервном ожидании.

Я согласна с бригадиром из колхоза «Красное Заречье», что руководителям, которые под влиянием «демократов» развалили все хозяйствственные связи, было перед кем ответить за бесхозяйственность, невыполнение планов. Что дала эта так называемая бесплановая хозяйственная самостоятельность? Прибавилось ли на прилавках магазинов молока, мяса или промышленных товаров?

А теперь о нашем социалистическом образе жизни. Сколько по поводу этого у людей определенной политической структуры вылито, простите, грязи. Но наша партия всегда заботилась о стабильности цен на важнейшие продукты питания, промышленные изделия далеко не только первой необходимости. Женщины знали, что они всегда купят дешевую одежду для своих детей.

Сейчас же, когда партия почти утратила власть над хозяйственными, ведомственными органами, цены поползли вверх. Не знаешь, что в этом отношении ждет тебя завтра, сколько будешь платить за килограмм мяса, хлеба, других продуктов питания.

Я уже отработала свой век и хорошо помню шестидесятые годы, когда обручальное золотое кольцо стоило тридцать рублей, а самый шикарный ковер — триста. И это мы жили в так называемые оппонентами социализма застанные годы, о которых теперь сожалеют многие.

А взять наше сельское хозяйство. Ведь на партийных съездах и Пленумах ЦК КПСС были не только разговоры и призы. Большинство вопросов решалось конкретно. Выделялись кредиты, а отдельные отрасли развивались за счет государственных средств.

Теперь все больше стали говорить о капиталистическом развитии села и частном землепользовании. И как тут не согласиться с бывшим директором МТС коммунистом С. А. Бидерштетом, что мы не знаем цену куску хлеба частника. Бряд ли он будет дешевым и сладким. Республики Прибалтики уже столкнулись с этим.

Давайте серьезно задумаемся над последними прожитыми годами. Что они дали нам? И за что ругают коммунистов? Может быть, стоит пока воздержаться от этого.

Н. ШАХМАНОВА,
руководитель филиала «Север»,
член КПСС.

Бывший секретный



Благодаря тому, что эра тотальной секретности уходит в прошлое, Красноярск-26 — так называется город, которого пока нет на географических картах, — открыл свои ворота... журналистам. Чем же живут секретный город и расположенный здесь горно-химический комбинат?

Сокращение ядерных вооружений страны привело к снижению потребности в добываемом здесь ядерном топливе.

Три года назад была разработана программа конверсии производства. Одним из основных ее пунктов, значилось строительство завода по регенерации топлива (РТ-2), где можно было бы обогатить и снова пустить в дело отработанное на реакторах ядерное топливо, содержащее немалое количество ценных компонентов.

Есть здесь еще один строительный объект. Первоначально он предназначался для захоронения в толще земли жидких радиоактивных отходов. Для их транспортировки под Енисеем проложен специальный тоннель. Но многочисленные акции протesta населения привели к тому, что стройку закрыли. Что же делать с объектом, на сооружение которого затрачены многомиллионные средства? Пока ответа нет.

В рамках конверсии комбинат готовится к выпуску особо чистых веществ, необходимых для микрэлектроники, вычислительной техники. В сотрудничестве с Красноярским заводом цветных металлов создано предприятие по производству особо чистого кремния. Тесные контакты установили химики с лесоперерабатывающими предприятиями Восточной Сибири. Они предложили создать мощности для производства перекиси водорода, необходимой для обтесивания целлюлозы.

Новое в работе горно-химического комбината — производство товаров народного потребления. Здесь наложены сборка электронных узлов для телевизоров «Рассвет», выпуск крупных емкостей для хранения молока.

НА СНИМКЕ: разговор о переработке зелени пихты ведут аппаратчик В. С. Назаров (слева) и мастер А. И. Голубев. (Фотохроника ТАСС).

СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ РАЗВИТИЕ РАЙОНА В 1990 ГОДУ

(Окончание. Начало на 2-й стр.).

Валовые сборы основных сельскохозяйственных культур урожая 1990 года следующие (центнеров):

Наименование	вал. сбор	% к плану	% к прошл. году	Ср. урожайн. с 1 га
Зерновые и злобовые	145481	90	92	14,7
в т. ч. озимые	80762	115	114	17,5
Льноволокно	1084	13	18	0,6
Картофель	40713	55	51	62,2
Овощи	480	14	22	53,3

Очень низок в 1990 году уровень продажи государству продукции растениеводства: льноволокна продано 13 %, льносемян — 22 %, зерна — 15 проц., сена — 4 проц., картофеля 38 % договора контрактации.

На зимний период для общественного животноводства заготовлено 16346 тонн сена, 9519 тонн сенажа, 29481 тонна солода, засыпано 6456 тонн зернофуражи. В целом по хозяйствам обеспеченность кормами (в переводе на кормовые единицы) по состоянию на 1 января 1991 года составляет 15144 тонны, на одну условную голову скота, имеющегося в наличии на конец года, приходится по 7,0 центнеров кормовых единиц.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

29 ЯНВАРЯ,
ВТОРНИК

Первая программа.

15.00 — ТСН. 15.15 — «Больница на окраине города». 11-я серия. 16.10 — «Победители». 17.10 — Док. фильмы. 18.10 — Детский музыкальный клуб. 19.10 — Мультфильм. 19.20 — «Недипломатические беседы». 19.45 — «Человек, который смеется». Худ. фильм. 2-я серия. 21.00 — Время. 21.45 — «Вид» представляет: «Поле чудес». 22.30 — «Кинопанorama». 00.00 — ТСН. 00.15 — «Фантазии Фартьева». Худ. фильм. 1-я серия.

Вторая программа.

15.15 — 16.00 — «Кто такие «русофильи?» 17.00 — Фильм — детям. «Гулька». 17.25 — Ритмическая гимнастика. 17.55 — «Музыка в камне». 18.25 — Хоккей. Чемпионат СССР. «Крылья Советов» — ЦСКА. 20.45 — Премьера док. фильма. 21.00 — Время. 21.45 — На сессии Верховного Совета РСФСР. 22.15 — А. Софонов. «Операция на сердце». Телеспектакль.

30 ЯНВАРЯ,
СРЕДА

Первая программа.

6.30 — «Утро» (120+30). 9.00 — «Деловой курьер». 9.15 — «Человек, который смеется». Худ. фильм. 3-я серия. 10.40 — Концерт-очерк. 11.00 — Мультфильм. 11.15 — «Два вечера с Марио Ланца». 12.00 — ТСН. 12.15 — 13.15 — «Облака нашего детства». 15.00 — ТСН. 15.15 — «Больница на окраине города». 13-я серия. — «Встреча». 16.15 — Док. фильм. 16.30 — Фильм — детям. «Тайна Снежной королевы». 1-я серия. 17.40 — Объектив. 18.25 — Минуты поэзии. 18.30 — «...До шестнадцати и старше». 19.15 — Семейный экран. Худ. фильм «Опасный возраст». 21.00 — Время. 21.45 — По сводкам МВД. 22.00 — «Музыка в эфире». 00.00 — ТСН. 00.15 — Фестиваль канти и фольклорные. 02.00 — 03.10 — «Комический любовник, или Затеи сэра Джона Фальстафа». Худ. фильм. 2-я серия.

Вторая программа.

11.05 — Наш сад. 12.05 — «Опровержение». Худ. фильм. 1-я серия. 13.15 — «Франковские тропинки». 13.50 — 15.30 — А. Софонов. «Операция на сердце». Спектакль. 17.00 —

на него внешностью. Выбор остановили на бухгалтере-еврея с Украины Евсея Лубицком, которым на одной из дач недалеко от Москвы занялась целая команда косметологов, портных и парикмахеров. После «доводки» дублер эти люди были уничтожены. Сталин также отдал приказ ликвидировать семью Лубицкого. Впервые Евсей Лубицкий сыграл роль Сталина на встрече с делегацией шотландских

Телестудии городов РСФСР. 17.30 — «Эти странные шведы». 18.00 — Документальный экран России. 19.30 — Мультфильм. 19.55 — Коллаж. 20.00 — «Встреча с народными депутатами СССР». 21.00 — Время. 21.45 — На сессии Верховного Совета РСФСР. 22.15 — Фильм-концерт. 23.05 — «Опревжение». 1-я серия.

31 ЯНВАРЯ,
ЧЕТВЕРГ

Первая программа.

6.30 — «Утро» (120+30). 9.00 — По сводкам МВД. 9.15 — Мультфильм. 9.30 — Мы идем искать. 10.00 — Играет С. Лукин. 10.15 — Детский час. 11.15 — «Два вечера с Марио Ланца». 12.00 — ТСН. 12.15 — 13.15 — «Облака нашего детства». 15.00 — ТСН. 15.15 — «Больница на окраине города». 13-я серия. — «Встреча». 16.15 — Док. фильм. 16.30 — Фильм — детям. «Тайна Снежной королевы». 1-я серия. 17.40 — Объектив. 18.25 — Минуты поэзии. 18.30 — «...До шестнадцати и старше». 19.15 — Семейный экран. Худ. фильм «Опасный возраст». 21.00 — Время. 21.45 — По сводкам МВД. 22.00 — «Музыка в эфире». 00.00 — ТСН. 00.15 — Фестиваль канти и фольклорные. 02.00 — 03.10 — «Комический любовник, или Затеи сэра Джона Фальстафа». Худ. фильм.

Вторая программа.

12.00 — «Опревжение». Трехсерийный худ. фильм. 2-я серия. 13.10 — Ритмическая гимнастика. 13.40 — Концерт. 14.10 — Премьера док. фильма. 14.40 — Телевизионный музыкальный альбом. 15.25 — 15.45 — Премьера док. фильма. 17.00 — «Стоп-кадр». 18.00 — Ритмическая гимнастика. 18.30 — «Вертикаль». 19.20 — Парламентский вестник России. 19.35 — Поэт Ф. Красловский. 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — Д. Шостакович. Концерт № 1. 21.00 — Время. 21.45 — На сессии Верховного Совета РСФСР. 23.45 — 00.55 «Опревжение». Трехсерийный худ. фильм. 2-я серия.

КАПИТАЛЬНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

За 1990 год введено в действие основных фондов на сумму 14377 тыс. рублей, что составляет 133 % годового плана и 114 % к уровню прошлого года. Строительными организациями района освоено 14273 тыс. рублей капитальных вложений — 112 % годового лимита, в том числе выполнено строительно-монтажных работ на 7672 тыс. рублей (103 %).

За прошедший год в районе введено в эксплуатацию 2,5 километра электролиний, 2,2 километра водопроводных сетей, 22,9 километра дорог с твердым покрытием.

В совхозе «Опочецкий» введено в эксплуатацию 2,5 километра водопроводных сетей, 2,2 километра дорог с твердым покрытием.

В колхозе «Заветы Ленина» — телятник на 100 голов.

В совхозе «Салют» построен свинарник на 500 голов.

В колхозе «Авангард» введен механизированный зерноток на 300 тонн.

В колхозе «XXI партсъезд» построен телятник на 360 голов.

Т. ДМИТРИЕВА,
начальник РОС.

Газета
в 19

В
ра
КП

СОС
Сра
тета К
тарем
ПАТО-
Федоро
ансульн
тета К
Никола
дом на
Бюро
вести с
КПСС
районно
феврал
смотре
вопрос
позици
ниях
КПСС
ях».

Буде
план р
тета п
а финанс
райком
новации
комите
На про
и осн
тельно
совреж
суджа
тины
нисты
ние к
кумен
опред
муни
сы и
тольк
хозяй
деяте
орган
Рас
отчет
ганиз
году.
в дан
в сво
сич
в ряд
стаби
парти
Бол
риод
заций
вступ
канди
лько
и экс
ми, о
ми в
ленан
вичны
оннок

В
отме
ряде
мыш
ганиз
числа
ва
член

Бю
КПС
тийн
глубо
ста
в ко
лена
скую
ядо

Бю
расс
ных
жизн
ций.

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Дорогую и любимую сестру Екатерину Ивановну МОЛОТКОВУ поздравляем с днем рождения. Желаем здоровья, счастья, успехов, мирного неба над головой.

Михайловы.

* * *

Поздравляем с юбилеем нашу дорогую, любимую Анастасию Кондратьевну ВЕТОШЕВУ.

Желаем счастья и любви,
И вечной юности цветенья.
Всех самых добрых благ земли
В твой светлый праздник день рождения.
Мать, муж, дети, внуки, Калинины,
Милосердовы, Федоровы.

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

«Коопзаготпром» закупает от населения ЛЕКАРСТВЕННОЕ СЫРЬЕ

по цене за 1 килограмм в сухом виде:
шишки ольховые — 60 коп.,
гриб-чага — 1 руб. 30 коп.,
почки березовые — 3 руб.,
почки сосновые — 4 руб.

Сдатчики отовариваются металлическими крышками из расчета за 1 килограмм сданного лекарства 20 крышек.

2-2.

К сведению населения

Опочецкий гортопсбыт до февраля 1991 года выпустил дров и торфобрикета не производит. О дне выпуска топлива будет сообщено дополнительно.

3-3.

При заводе ЖБК работает

кооператив «ПРОЕКТ» по оказанию услуг предприятиям, колхозам, совхозам, кооперативам и населению по проектированию строительных объектов, реконструкции и ремонту зданий.

Обращаться по телефону 9-10-67.

2-2.

О почекому предприятию электрических сетей на постоянную работу

ТРЕБУЮТСЯ
слесарь по ремонту автомобилей, стропальщик.

За справками обращаться в отдел кадров, телефон 9-26-31.

2-1.

Прием объявлений в газете «Красный маяк» проводится ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 9 до 18 часов.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

НАШ: 182330 г. Опочка, ДОМ СОВЕТОВ
АДРЕС

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 91707, корреспондента — организатора радиовещания — 91814, отдела сельского хозяйства — 91643, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, ответственного секретаря — 92936, корректора — 91993, бухгалтерии — 91920, типографии — 91736.

УЧРЕДИТЕЛИ — РАЙОННЫЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ, ОПОЧЕЦКИЙ РАЙКОМ КПСС.